



1月1日，社交平台上一则视频牵动了无数人的心。在济南章丘白云湖公园的湖面上，两名孩子在玩耍时冰层破碎，不慎落水。情况危急之时，5名男子上前救援，成功将两名孩子救出。1月3日，记者联系到最先跳水救人的郭辉和他的妻子刘艳君，请他们还原了当时的情况。平时腰不好的郭辉说当时情况紧急，“既没觉得腰疼，也没觉得水冷”。



郭辉(右二)在水中托起两个孩子，冰面上的热心群众将孩子拉上岸。视频截图

记者 刘桂斌

衣服没脱就跳进水里

1日下午4时许，章丘白云湖公园内的许多游客正在散步、赏景。天气寒冷，湖面上结了一层厚厚的冰，也有不少游客在湖面上滑冰。

一阵冰层破碎和落水的声音传来，周围的游客猛然意识到，有人掉到冰窟窿底下了。

“当时我们也在冰面上，看到有人落水，我被吓得慌了神，但是我老公郭辉和一位热心人立刻跑了过去，开始救两个落水的孩子。”刘艳君说。

当时情况有多紧急？郭辉回忆道，“落水的地方是在湖心桥下面，有一男一女两个孩子，其中小男孩的头已经埋在冰层下面了，处在窒息的状态。所以我当时根本来不及思考，衣服都没来得及脱，就跳进水里救人了。”

“我当时看到女孩一直在举着小男孩，但是女孩的身高也不高，无法将男孩的头举出水面。我水性还可以，就一直在水里托举着两个孩子，让岸上的人把孩子拽上去。”郭辉表示。

据了解，落水的女孩今年19岁，男孩大约10岁，女孩是男孩的小姨。两人在节假日来湖上滑冰，结果不慎落水。

忘记腰伤下水救人

记者了解到，连同郭辉、刘超、刘晓在内，共有5位热心群众参与救援。他们有的下水托起孩子，有的在岸边用木棍将孩子拉出来，经过五六分钟的时间，两名孩子被成功救上岸，脱离危险。

“我腰上有伤，平常一使劲就疼，但当时也没想这么多，就想着赶紧救孩子，毕竟孩子的生命才是最重要的。”郭辉说。

郭辉今年32岁，是两个孩子的父亲。实在、本分，是亲戚朋友对他的评价。救人过程中，他的妻子刘艳君提心吊胆，生怕自己的丈夫出现意外。

“当时我看水已经没过我老公的脖子了，吓得我腿都发软。我知道他腰不好，也担心他支撑不住出现意外。”刘艳君说，回家之后她还感到阵阵后怕，还好一切都顺利，没有人出现意外。

前去救援的5个人当中，也有水性不好的热心人，但在紧急时刻，他们都选择了救人为重，尽自己的力量去帮助两名落水的孩子。

谈及跳水瞬间的感受，不善言辞的郭辉说，“其实我没啥感觉，没感觉到水冷，也没感觉到腰疼。等把人救上岸我才慢慢地缓过来劲，突然感觉身上很冷。我觉得救人是一件很正常的事，后来孩子的家人跟我说他们没事，我觉得这就足够了。”

在齐鲁晚报·齐鲁壹点的报道下，几位热心人士的事迹被更多人知晓，不少网友被这种奋不顾身救人的精神感动。

1月3日，阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，为郭辉、刘超、刘晓发放10000元正能量奖金(另两位热心群众不愿接受采访与奖励)，以表示对他们正能量行为的认可与鼓励。

章丘白云湖五位热心人冰水中救人，最先跳下的郭辉说——情急之下，腰也不疼了，水也不冷了

1月3日上午，青岛地铁再次上演员工与死神的拉锯，这一次，地铁人又赢了！当日，一名乘客在青岛地铁3号线上发病倒地，车行方向的两座车站立即启动应急预案。AED再次派上用场，经过两次电击和持续的心肺复苏，乘客终于有了反应，送医救治转危为安，而这已经是青岛地铁员工第N次用AED救命神器救人立功了。

记者 赵波 通讯员 王柳

救命神器屡立奇功

2022年1月5日，山里站值班站长郭守花、站务员邵钰卿启用AED救助在站台卫生间倒地昏迷乘客；2022年6月6日，沧安路站值班站长岳士寒等人使用AED急救晕倒乘客；2023年4月9日，大洋站副站长区长刘旭涛、值班站长李浩和谢心辉等人使用AED急救突发心脏病乘客；2023年7月3日，庙石站值班站长于顺德、站务员刘旭照使用AED诊断并用心肺复苏救助无法呼吸、意识模糊的乘客；2023年10月4日，科苑经七路站张依婷、朱亚蒙使用AED救助列车内晕倒乘客……

青岛地铁按照“一站一线一台”的配置标准，在全线网150座车站，共计配置165台AED急救设备，摆放位置均满足“黄金4分钟”覆盖要求，为一线急救工作提供可靠保障。同时，持续组织一线人员开展AED设备急救技能培训，目前已培训3600余人次，确保已投放AED的车站每天均有持证员工上岗。目前，全线网AED设备全部定位信息已提交至青岛市急救中心院前急救平台，部分设备现已实现实时定位、状态信息与急救平台APP交互，方便120急救、地铁内部、社会第一响应人“三方”力量随时调用。



青岛地铁工作人员对晕倒乘客施救。视频截图

潍县水果萝卜

微辣回甘 脆甜多汁
有机种植 吃得安心

1.25kg ¥19.9
原价¥29.9

2.5kg ¥29.9
原价¥39.9

oilu 齐鲁农超